

ПроСельские вести

Газета клуба активного долголетия «Блогер-бабушка», <https://ok.ru/group/55330162344056>

Автономное Учреждение Тюменской области «Комплексный центр социального обслуживания населения Тюменского района»

№ 6, 5 августа 2022 г.

День семьи, любви и верности

8 июля 2022 года в России отмечается День семьи, любви и верности.



История и традиции праздника

28 июня 2022 года Президент России Владимир Путин подписал Указ об установлении 8 июля Дня семьи, любви и верности.

Русская православная церковь отмечала этот праздник и раньше как день памяти причисленных к лику святых Петра и Февронии Муромских. Но теперь празднования получили официальный статус. «В целях сохранения традиционных семейных ценностей и духовно-нравственного воспитания детей и молодежи постановляю установить День семьи, любви и верности и отмечать его 8 июля», — говорится в указе Президента России.

Образцовая семья

История святых благоверных Петра и Февронии Муромских — образец искренней любви, самопожертвования, верности друг другу и данной клятве. Их брак многие века является образцом христианского супружества. Жили они вместе в горе и радости, богатстве и бедности и ушли в мир иной в один день.

После причисления супругов к лику святых в середине XVI века благоверные Петр и Феврония считаются покровителями семейного благополучия, взаимоуважения и любви. Им молятся о счастливой

семейной жизни, легкой беременности, здоровых детях.

История любви

Согласно житию святых, благоверный князь Петр вступил на Муромский престол в 1203 году. Но он был болен проказой, и исцелить его от этого недуга никто не мог.

Однажды Петру приснился вещий сон о том, что победить болезнь возможно и поможет ему в этом Феврония — дочь крестьянина-пасечника из рязанской деревни. Девушка с детских лет изучала травы и обладала даром целительства. Она сказала, что поможет князю в обмен на обещание на ней жениться. Петр исцелился, но обещания не сдержал. Тогда болезнь вернулась. Феврония вновь вылечила князя, и он женился на своей спасительнице.

Но придворные бояре не хотели, чтобы ими правила княгиня «из простых», и потребовали, чтобы князь бросил ее. Петр, узнав, что его хотят разлучить с любимой женой, предпочел добровольно отказаться от власти и богатства и удалиться вместе с ней в изгнание.

В изгнании молодые супруги поддерживали друг друга как могли. В моменты особых тягот Феврония всегда находила чудесный выход. Петр боготворил свою жену и ни разу не упрекнул в том, что ради нее ему пришлось отречься от княжества и жить в лишениях.

После ухода Петра из Муромы в городе началась борьба за власть и смута. В результате на городском собрании было принято решение звать князя Петра обратно на престол. Князь и княгиня вернулись и правили долго и счастливо.

Путь к святости

Отойдя от мирских дел, под конец жизни Петр и Феврония решили уйти в монастырь и приняли постриг в разных монастырях с именами Давид и Евфросиния. Они молили Бога, чтобы умереть в один день, и похоронить себя завещали вместе — в специально приготовленном гробу с тонкой перегородкой посередине.

Предание гласит, что они действительно отошли в мир иной в один день — 8 июля 1228 года по новому стилю. Сочтя погребение в одном гробу несовместимым с монашеским званием, монахи положили их тела в разных обителях, но на следующий день они оказались вместе.

После того как такое чудо свершилось во второй раз, святых супругов похоронили вместе в муромской соборной церкви Рождества Пресвятой Богородицы. Мощи святых обрели покой в Свято-Троицком женском монастыре в городе Муроме.

Праздничный день

Впервые День семьи, любви и верности отметили в 2008 году, который был объявлен в России годом семьи. Православный праздник отмечают во многих странах мира, но главные торжества проходят в Муроме — наряду с празднованием Дня города.

Символом праздника, воспевающего любовь и преданность, стала ромашка — полевой цветок, самый распространенный в это время года в России, олицетворяющий чистоту и мечты о верности. Позже у Дня семьи появилась собственная медаль, на одной из сторон которой изображена ромашка, а на другой — лики Петра и Февронии.

Медаль традиционно вручается семейным парам, в которых царят любовь и взаимопонимание и которые прожили вместе более 25 лет.



Члены клубов активного долголетия поздравляют всех земляков с Днём семьи, любви и верности и желают семейного счастья и уюта!



Курбан -Байрам

09.07.2022 года в Берёзовой роще д. Большие Акияры состоялось празднование Курбан –Байрам.

Название одного из главных исламских торжеств — Курбан-байрам (тюрк.) или Ид аль-Адха (араб.) — дословно переводится как «праздник жертвы». Он отмечается мусульманами всего мира через 70 дней после завершения священного месяца Рамадан.

Праздник отмечается в честь пророка Ибрахима. Как гласит Коран, во сне к нему явился ангел Джабраил и повелел по воле Аллаха принести в жертву своего сына Исмаила. Готовясь к обряду, Ибрахим отправился в долину Мина, к месту расположения Мекки. Исмаил последовал за отцом, повинаясь воле родителя и Всевышнего. Во время жертвоприношения ангел Джабраил дал пророку Ибрахиму в качестве замены барана. За преданность и душевную чистоту Ибрахима Аллах даровал Исмаилу жизнь.



Члены клуба активного долголетия «Пенсионерочка» поздравляют с праздником: «Пусть Курбан-байрам наполнит радостью и светом ваши дома, а сердца — любовью и милосердием».



Сибирская деревня

Деревня Друганова Червишевского

Деревня Друганова возникла в середине XVII века. В документах 1688 года Друганова уже упоминается в связи с самосожжением местных раскольников.

▪ Расположена деревня на невысоком коренном берегу Пышмы.

▪ В 1912 году в Друганова была Знаменская церковь, школа, три ветряных мельницы, жили 584 человека.

▪ Крестьяне, как и их соседи по волости, в свободное от полевых работ время ткали сита из липового мочала и конского волоса. Их скупали заезжие перекупщики.

В центре деревни стоит одноэтажное краснокирпичное здание, привлекающее внимание своим видом. Это здание в конце XIX построил крестьянин Василий Васильевич Фугаев и разместил в нем лавку.

Товар в лавку везли со всех концов Российской империи. В зимнее время хозяин занимался извозом. На лошадях возил китайский чай из Иркутска на Ирбитскую ярмарку.

▪ Магазин на улице Центральной сохранился и работает до сих пор. Кроме магазина, на средства Василия Фугаева была построена и церковь (не сохранилась). Кроме того в памяти другановцев Фугаев остался и как кредитор - давал кредиты и ссуды владельцам магазинов.

А ещё в деревне есть настоящий сельский клуб.



Здоровье на даче

Пожилый возраст — не повод отказываться от физической активности и плотно обосновываться на диване у телевизора или на лавочке у подъезда.

Пожилые люди нуждаются в физической активности не меньше молодых. Более того: от того, насколько человек сохраняет активность, зависит его здоровье, а в конечном итоге — и продолжительность жизни.

Участники клуба активного долголетия «Блогер-бабушка» присоединились к проекту «Лето на даче с физкультурой».

Лето у старшего поколения проходит с пользой: сажать, полоть, поливать, убирать, консервировать... Но и о здоровье они не забывают — делают зарядку на грядках.



«Делайте зарядку на ваших грядках!»

Внимание конкурс



Продолжается прием заявок на VIII Всероссийский конкурс личных достижений пенсионеров в изучении компьютерной грамотности «Спасибо Интернету-2022».

К участию в конкурсе приглашаются граждане пенсионного возраста и граждане старшего поколения (50+), обучившиеся работе на компьютере и в сети Интернет как самостоятельно, так и закончившие специализированные курсы. Организаторы конкурса — Пенсионный фонд России и ПАО «Ростелеком», Координационный центр реализации национальных интересов по развитию компьютерной и интернет грамотности граждан старшего поколения.

Конкурсные работы принимаются с 25 апреля по 16 октября 2022 года, а итоги конкурса планируется подвести в ноябре-декабре 2022 года.

Чтобы принять участие в конкурсе, необходимо подать заявку на сайте: azbukainterneta.ru/konkurs/zayavka/, приложив свою конкурсную работу – эссе и две фотографии.

Победителей определит авторитетная Конкурсная комиссия. Конкурс проводится в номинациях: «Портал gosuslugi.ru: мой опыт», «Мои интернет-достижения», «Интернет-предприниматель», «Моя общественная интернет-инициатива», «Я — интернет-звезда».

По итогам конкурса будет составлен рейтинг самых активных регионов — участников конкурса.

Ваше здоровье



Какой вакциной сделать прививку от COVID-19?

- Вакцинацию и ревакцинацию можно проводить любой вакциной, зарегистрированной в России;
- Для ревакцинации от коронавируса можно использовать первый компонент «Спутника V»: он абсолютно идентичен вакцине «Спутник Лайт»;
- По вакцинным препаратам «Спутник V», «Спутник Лайт» и «Спутник М» на сегодняшний день имеется большой объем данных об их безопасности и эффективности.



Вакцинация и ревакцинация



- Со временем после первичной вакцинации напряженность иммунного ответа к новому коронавирусу SARS-CoV-2 снижается;



- Для поддержания его на высоком уровне необходимо проводить ревакцинацию, что позволит не допустить заражения новыми штаммами новой коронавирусной инфекции.



Особенности вакцинации и ревакцинации

- Для вакцинации и ревакцинации граждан старше 60 лет целесообразно использовать двукратное введение вакцины — первого и второго компонента. Это позволит сформировать более высокий уровень защитного иммунитета;
- Гражданам, которые были вакцинированы и ревакцинированы более 6 месяцев назад, рекомендовано пройти ревакцинацию;
- Пройти ревакцинацию особенно важно с учетом роста заболеваемости новой коронавирусной инфекцией во многих странах мира, в том числе и в России.



Тираж газеты:

50 экземпляров

Адрес редакции:

625519, с.Червишево, ул.Юбилейный кв., д.46

Редакционная коллегия:

Руководитель клуба активного долголетия «Блогер-бабушка»: специалист по социальной работе АУ ТО «КЦСОН Тюменского района» Мищенко С.Г.

Члены клуба активного долголетия «Блогер-бабушка»: Харалгина Г.А.; Мальгавко В.Я.; Валеева Л.А.; Пинигина Г.А.; Бороздина Л.Н.

Ссылки на источники:

<https://ok.ru/group/56408247828600>

<https://vk.com/club185810763>